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Ata da 4ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª            
legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 16 
03/2017. 

 

 
Aos 16 dias do mês de Março de 2017, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, 
precisamente às 19:00 e 15 minutos o Presidente  deu inicio à sessão ordinária, solicitou ao 
1º Secretário proceder com a chamada nominal dos nobres Vereadores e Vereadora, de 
acordo com o livro de presença estavam presentes 11 Vereadores (a) que compõe  o 
Parlamento Municipal faltas justificadas dos Vereadores Flávio Márcio e José de Souza 
Bezerra. Na ora do expediente foram feitas as leituras dos ofícios recebidos da Prefeitura 

Municipal de Salinópolis: Mensagem nº 01/17, Institui o Código Sanitário do Município de 
Salinópolis. Mensagem nº 02/17, dispõe sobre Criação da Secretaria Municipal de Limpeza 
Urbana.  Mensagem nº 03/17, dispõe sobre a Criação da Secretaria Municipal de Transito e 
Transporte. Mensagem nº 04/17, dispõe sobre a criação e regulamentação do cargo de 
Agente Municipal de Transito. Oficio nºs 06, 07 e 08/17, respondendo os requerimentos dos 
Vereadores José Bezerra, e Nilson Santa Brígida. Moção de congratulação do Vereador 
Francisco Machado. Depois o Presidente passou para o horário de liderança. USANDO DA 
PALAVRA O VEREADOR FRANCISCO MACHADO, Sr. Presidente Vereadores e 
Vereadora população aqui presentes Sr. Presidente mais uma vez nesta tribuna venho aqui 
de uma forma muito tranquila parabenizar ao Prefeito por mais uma obra no nosso 
Município de grande porte obra esta a Escola José de Ribamar que era composta de 04 
salas de aulas foram transformada pra 08, foi inaugurada na gestão do Prefeito Di Gomes 
com 04 salas de aulas ai o Ex Gestor que passou por aqui transformou a sala de aula em 
08 dividindo a sala no meio e agora o Prefeito Paulo Henrique reformou essa escola 
ampliando pra 16 salas de aulas realmente a população do Bairro Bom Jesus, está de 
parabéns  o alunado está de parabéns a escola é de grande porte não perde para nenhuma 
escola de nível particular em Belém então isso e motivo de satisfação poder participar 
dessa administração e dizer que é bom quando se tem um gestor que zela pelo dinheiro 
público, isso e público e notório  quando vemos essas situação acontecendo no nosso 
município, outra situação é com relação a entrega das placas do moto taxi isso já deu muito 
o que falar nessa Casa, na nossa época de 2009 para 2012 aprovamos 100 placas e agora 
depois de muito rebuliço, muita discussão, muita briga, serão entregue na terça feira mais 
100 placas para os moto taxi, isso vai melhorar bastante pelo fato deles está sendo 
regularizados esses moto taxi mais mesmos assim precisa de mais estudo para isso, quero 
lhe cobrar mais uma vez Senhor Presidente em relação a situação dos bancos mais uma 
vez nós iniciamos uma discursão aqui e até agora não apareceu ninguém pra explicar a 
situação da falta de dinheiro nos caixas eletrônicos nos dias de feriados ficaram de vir mais 
não vieram  e as pessoas nos cobram nas ruas cadê o pessoal do banco, então peço que 
realmente convoque os Gerentes do Banco, tanto da Caixa, como do Banpará, Banco do 
Brasil, Bradesco, que venha aqui dá essa explicação pra que a população tenha uma 
resposta plausível desse povo ai, a próxima inauguração são entregue em nosso Município, 
Sr. Presidente e Nobres Vereadores vai ser da quadra do Coremas, uma quadra belíssima 
assim como do Urindeua, Derrubadinho, São Bento, quadras que estão realmente cobertas 
quase que o ginásio de esporte pode-se dizer assim e a próxima inauguração será a quadra 
do Coremas, mais uma vez parabenizo administração por obras que serão entregues em 
nosso Município. Outra situação que me chama atenção é que o mercado da ponta agulha 
vai ser reformado já começaram reunir com os feirantes da ponta da agulha já adquiriu 
aquele terreno lá onde era o lava jato pra fazer estacionamento realmente vai dá vida pro 
bairro da ponta agulha pra que aquela população realmente possa usufruir de uma feira 
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melhor naquele bairro, e também que me deixou feliz agora vai ser a organização e a 
regulamentação do transito foi falado aqui na primeira reunião e agora já tem o projeto de lei 
pra que realmente crie o Cargo de Agente de Transito, isso é bom o Detran no nosso 
Município vai ficar regulamenta e organizado quem vai ganhar com isso é a população que 
vai ter menos acidentes com certeza no nosso Município, muito obrigado. PEDIU A 
PALAVRA O VEREADOR ROCHA NETTO, boa noite a Mesa, os Vereadores presentes e o 

público aqui presentes, Sr. Presidente eu quero retomar aqui duas questões em relação a 
sessão passada, a primeira dela dizer pro Senhor, que eu fui chamado a Belém pela 
direção do meu partido ao tomarem conhecimento da votação do Projeto de Resolução, que 
aumenta os proventos dos Vereadores ou que corrigem os proventos dos Vereadores, que 
não é aumento é uma correção apenas beleza, como o estatuto do meu partido pede que a 
gente coloque sempre e ao lado da população e a população esteve aqui se manifestando 
pacificamente digo eu, eu quero aqui anunciar aos nobres Vereadores e ao Presidente da 
Câmara, que estou retirando o meu voto da votação da sessão que fez aprovação do 
Projeto de Resolução aumentando os proventos desses Vereadores, explico porque, veja a 
vocês públicos presentes hoje e que não estiveram presentes na sessão que votou na 
aprovação e aprovou a correção do aumento dos Vereadores, quero dizer que o Projeto Sr. 
Presidente ele não seguiu o tramite normal porque que teria ter na sessão passada e na 
sessão que foi aprovada ele teria que ser lido na sessão seguinte  teria que ser colocado 
em pauta pra que os Vereadores pudessem apresentar a sua emenda na sessão seguinte 
as comissões principalmente de Constituição e Justiça teria que vir aqui e dá seu parecer 
favorável ou desfavorável, e na sessão seguinte a gente então ter que proceder  a votação 
por isso é regimental nosso Regimento diz isso, que todo e qualquer projeto ele tem que 
seguir os seus tramites legais normais e simplesmente o Projeto foi votado numa única 
sessão quebrando todos os protocolos regimentais dessa Casa, então por isso, estou aqui 
recuando em relação ao meu voto justamente pelo fato de o Projeto ter sido aprovado sem 
que os tramites legais pudesse ser seguido. A outra questão nobre Presidente eu comentei 
com a direção do meu partido sobre o que o Sr. falou em relação ao meu post no Face 
Boock dizendo que eu havia convidado a população a invadir essa Câmara, nobre 
Presidente eu quero dizer o seguinte no post se o Sr. leu eu digo que na eleição de 2016, 
12 Vereadores foram eleitos e eu chamei os 12 Vereadores de tubarão e vocês não são 
tubarões que vocês não são peixes e que eu me titulei apenas um baiacu e que eu também 
não sou baiacu porque também não sou peixes, quero dizer que a língua portuguesa nos 
permite a usar uma coisa chamada de metáfora e a metáfora permite que nos possamos 
usar qualquer palavra em sentido múltiplos e que invadir não significa que invadir de forma 
a destruir alguma coisa, invadir significa também preocupar que é legal é de direito porque 
isso aqui é a casa do povo, então quero dizer ao Sr. que usarem as metáforas para que 
possamos chamar atenção de alguma coisa com mais contundência as vezes é necessário 
e foi o que eu fiz, disse que a Câmara teria que ser invadida no sentido do povo ocupar aqui 
aquilo que é de direito mais que não tem que ser invadida apenas no dia em que eles 
vieram protestar contra efetivamente não estou dizendo que eles tem que vim protestar 
contra a correção dos proventos dos Vereadores, eu quero dizer, que eles tem que invadir 
essa casa sempre porque essa casa é deles ocupar essa casa sempre mais em nenhum 
momento eu fiz um chamado pra que as pessoas viessem aqui e fazer qualquer tipo de 
quebradeira de quebra quebra outra coisa pra finalizar dizer que o povo não precisa 
efetivamente de um boadeiro, a final de conta o povo salinopolitana ele sabe com certeza 
aquilo que ele quer ele sabe aquilo que pelo qual tem que lutar meu muito obrigado. USA 
DA PALAVRA O PRESIDENTE, para perguntar ao Senhor, se na nossa reunião do dia 09, 
o Sr. recebeu o Projeto de Resolução, se o Sr. não apresentou nenhuma emenda teve uma 
semana a outra semana que foi posto em votação nobre Vereador. Depois o Vereador  
continua com a palavra, nobre Presidente veja bem ele tem que ser primeiro lido na 
tribuna, o Presidente pergunta, eu só queria saber se o senhor recebeu era só isso que eu 
queria saber. Em seguida o Presidente passou para o grande expediente, o Vereador 
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Marcio Vanderson, usa da palavra para fazer um comentário rápido eu não estava aqui na 
sessão passada devido o motivo de médico de doença, mais só pra comunicar que vai ficar 
valendo o que eu falei na retrasada, eu acredito que a manifestação sendo pacifica e 
ordeira é legitima e tem meu apreço mais também eu falei aqui que tudo que viesse legal 
pra essa Casa, e também tudo que fosse para o bem da comunidade e do nosso Município, 
vocês poderiam contar com o meu voto como eu gostaria de contar com o voto de todos os 
nobres Vereadores durante esses 04 anos aqui passei 04 anos na legislatura de 2008 a 
2012, onde nunca pedir favor a ninguém e sempre me coloquei como uma pessoa do meu 
partido que não era nem do lado nem do outro sempre coloquei como uma pessoa que era 
do lado do povo, mais me dei bem com os dois lados e conseguir fazer um ótimo trabalho 
assim. Então quero dizer que seria muito demagogo meu dizer que esse salário quero falar 
de liquido porque falar de oito mil é bruto não é real, porque de hum e quinhentos que 
vamos ter de aumento não vai me ajudar nos meus projetos que eu vou ter mesmo porque 
eu não peço favor ao Executivo, então só conto com o meu trabalho e tudo o que eu peço 
pro Executivo é dentro da legalidade então vai me ajudar eu tenho já um projeto que vai 
custar mais de trinta mil reais, então eu pretendo depois prestar conta com  essa casa, 
sabendo que não precisa porque é pessoal é meu, mais é um modo de eu trabalhar sempre 
foi assim, tenho os meus 04 anos que passei aqui nesta Casa tenho como provar e tudo o 
que eu gastei investir foi pra sociedade, tenho nota como provar isso,  fiz muito e graça a 
deus, sempre tive meu trabalho reconhecido por causa disso, então não vai ser diferente, 
estão contando com o apoio de V. Exªs aqui, eu fiz 03 requerimentos como eu falei da outra 
vez, eu acredito que o povo é que manda na gente porque eles que pagam o nosso salario 
é eles que temos que representar e o nosso salário fiscalizar e representar a sociedade, 
então esses requerimentos são do povo e me  procuraram e fizeram esse pedido pra mim 
mais um motivo para os Vereadores não negarem esse meu pedido que foi fazer agora, 
Requerimento nº 03/17, solicitando do Prefeito Municipal, que determine a pavimentação 
asfaltica das Ruas do bairro loteamento atalaia que dão acesso ao Colégio Abre, nº 04/17, 
pedindo do Poder Público o serviço de pavimentação asfaltica nas Ruas: Raimundo G. de 
Morais, Santa Inês e José Santana, bairro São Tomé, nº 05/17, requeiro nos termos do Ar. 
144 do Regimento Interno que seja convocados os Senhores Secretários Municipais de 
Administração, Finanças e Administração para que compareçam na Câmara Municipal, a 
fim de prestar esclarecimentos acerca de salários  dos servidores públicos municipais da 
saúde, educação e administração. PEDE A PALAVRA O VEREADOR GILSON SILVA 
SERRA, saúda a Mesa Diretora e a todo público presente quero iniciar parabenizando o 
Vereador Francisco Machado, na hora da liderança do partido aonde elogiou o trabalho do 
Prefeito na inauguração de mais escola moderna do nosso Município que é Jose de 
Ribamar, também das 90 placas que serão entregue na terça feira aqui nesta Casa, o 
Prefeito confirmou presença já com a criação da Secretaria de Urbanismo e Limpeza,  
desatrelando da Secretaria de Transporte onde o transito vai ser legalizado no nosso 
Município, isso é um avanço muito grande para o nosso Município de polo turístico e já é 
uma necessidade e até a colocação de sinais já tem técnico do DETRAN no nosso 
Município para a colocação de sinais na nossa cidade, me congratular com o Vereador 
Vanderson também a apresentação do seu requerimento Vereador Vanderson, que é o 
momento oportuno e também quando você falou da sua luta dia a dia com a comunidade 
com os anseios da comunidade. Senhor Presidente eu quero iniciar minha pronuncia hoje 
nesta Casa porque semana passada não tive oportunidade até porque estava 10 dias 
doente com febre você mesmo acompanhou e teve aquela sessão um pouco tumultuada 
quando o Vereador Rocha Netto, disse que tem as metáforas que invadir, que chegar aqui 
não é criar tumulto mas até mesmo que o que se ouve naquela oportunidade foi tumulto 
sim, onde não se houve espaço para os Nobres Vereadores expor suas ideias e o que ficou 
claro nesta casa de Lei foi que as pessoas diziam que aqui é a casa do povo, mas não 
porque é a casa do povo que é avacalhado não as pessoas tem que aprender a respeitar as 
pessoas porque nós fomos eleitos pelo povo de Salinas, não fomos eleitos pelo partido de 
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Belém,  não fomos eleitos  por aqueles  que chegam aqui de 4 em 4 anos não, chegam de 4 
em 4 e querem empurrar de goela abaixo o que eles fizeram no nosso Município esse 
tempo já passou o vereador tem livre árbitro de oposição de situação independente de 
qualquer partido ele tem direito do seu pronunciamento aqui nesta casa lhe parabenizar por 
ter procurado a Promotora por ter dado a orientação porque aqui é um poder é uma Casa 
de Lei não é uma casa de bagunçada não que qualquer elemento vem aqui querer 
bagunçar  e naquele dia o caos poderia ser pior, então eu vou começar a me referir as 
redes sociais é um bando de intelectual no nosso Município que resolve tudo que sabe tudo 
chegam aqui porque o Vereador não é constitucional ele ajuda o seu povo, porque o 
Vereador não pode comprar o remédio para o cidadão vão no hospital Vereadora Lourdes a 
senhora é testemunha a quantidade de gente pedindo remédio carentes sofrendo tá ai a 
Assistente Social tá ai a Secretaria de Saúde e o Vereador é o para-choque do povo nós 
fomos eleitos não foi para abandonar o povo não, nós fomos eleitos foi para suprir suas 
necessidade falecimento acontecem na madrugada o Vereador Zé omero estava falando 
que hoje 2 horas da madrugada tinha um cidadão batendo na sua porta ficou com medo de 
abrir porque não sabia o que estava acontecendo não sabia e isso acontece com o 
Vereador que trabalha como vereador que não deixa o seu povo abandonado, falaram nas 
redes sociais que seria um tapa na cara das pessoas que votaram na gente, eu quero dizer 
que os meus eleitores estão muito conscientes do trabalho que eu faço porque o que eu 
ganho e gasto eu gasto de coração não é de jogar na cara não, é minha obrigação é cuidar 
do meu povo das pessoas as vezes não conheço caiu um rapaz lá do Bom Jesus na quadra 
ali na frente do Ginásio fraturou a bacia pergunte se foi alguém do Sindicato ou do PT ou do 
PSDB, que foi socorrer o rapaz levar pra Belém, eu não pego, e o Prefeito Paulo Henrique 
está certo Prefeito Paulo Henrique não é pra dá um litro de gasolina pra Vereador, e não é 
pra ajudar Vereador aqui não porque se o salário daqui é pra ser aplicado com  o povo eu 
gasto meu dinheiro tenho notas aqui do dia 18 de outubro até o dia 23 de fevereiro, na extra 
farma, são Sete Mil e Oitocentos  e vinte e nove reais de remédio que eu gastei e hoje de 
manhã gastei quinhentos reais porque a pessoa precisa e quando vai na casa do Vereador 
é pra ser atendido é trabalho porque você não sabe o que é isso as seis pessoas que 
estavam aqui Presidente, são as mesmas que perderam a eleição pra nós o povo não está 
mais quente assim não, eu vou falar aqui de um Vereador que botou na rede social que 
entrou no Ministério Público, olha Vereador Nilson a demagogia Ex-Vereador Marcelo 
Botelho, procurou o  Ministério Público porque o aumento estava errado Sr. Presidente, eu 
queria pedir ao Ex-Vereador Marcelo Botelho, que vá na Justiça retirar ação pedindo o 
retroativo do salário de Vereador que ele não recebeu estou mentindo Sr. Presidente, 
Presidente respondeu não, entrou com uma ação contra a Câmara pedindo retroativo do 
salário não recebeu é desse tipo de postura de Vereador, quero dizer ao Vereador Rocha 
Netto, que o seu voto não vale nada negócio de partido de PT, porque quem roubou esse 
país foi o PT, o PC do B, essa quadrilha toda que está presa em Curitiba, não foi os 
Vereadores de Salinas não foi o Prefeito de Salinas, vocês tem que receber o trabalho de 
Vereador desenvolvido nesses 04 anos começamos com 105 quilômetros de asfalto como o 
Vereador Marcelo Maia fala Paulo Henrique pretende bater150 km nesses próximos 04 
anos, tem pessoas aqui que está pensando que nós somos tapados pensando que nós aqui 
vai engolir fantasias dessas pessoas quem vem de Belém, como veio um cidadão Adriano 
Norte Sul, que fica nas redes sociais mostrando a mulher dele com as pernas batidas 
querendo se promover vem ser candidato vem visitar as vilas vem visitar o povo de Salinas,  
mais não faz igual aqueles que se candidataram e foram eleitos e sumiram do Município de 
Salinas, vem enfrentar o povo todo dia e todo dia eu ando nesta cidade de cabeça erguida 
eu atendo o meu eleitor eu atendo as pessoas que não são meus eleitores também eu sei 
que e do Município de Salinópolis, eu sei que é dura a batalha deixa de demagogia 
Vereador Rocha Netto, vem falar aqui olha o projeto é legal mais é imoral, imoral o que 
Vereador, imoral foi a sua palavra procurar o Presidente pra entrar com um projeto porque 
não falou na reunião passada, Vereador Rocha quer entrar com um projeto pra pedir 
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decimo terceiro pra Vereadores e não vai ser aprovado não, se coloque no seu lugar trás só 
meia dúzia de pessoas pra bater palma está pensando que aqui tem orelha seca eu não 
quero saber se você é baiacu ou caramba eu sou é Gilson Serra, fui eleito pelo povo de 
Salinas e vou trabalhar pelo povo de Salinas, não vim aqui e não tenho medo de ninguém 
de vais ou vai chacoalhar ou todo mais, eu tenho a minha vida, tenho o meu trabalho meu 
filho me chama atenção pai a sua retirada está acima do limite estou aqui morando direto 
nunca peguei como o Vereador Vanderson disse ajuda de Prefeitura, eu nunca precisei de 
Secretaria de Saúde, de Assistência, Obras, porque eu sei do meu trabalho sei procurar o 
Prefeito e resolver a situação do Município, como todos os Vereadores aqui aumentou ai 
como você falou o repasse que vem pra cá não é pra pagar o teto certo do Vereador há um 
limite se não me engano parece que foi Oitocentos Reais, Sr. Presidente eu vou retirar aqui 
as notas só pro Sr. ver o aumento de novecentos reais eu gastei ontem com remédios com 
meu povo e gasto muito mais, diferente de Sindicato que se esconde ai por trás dos outros 
querendo fazer arruaça Senhor, é papel de Vereador é está junto com a comunidade, pode 
falar que eu não vou me calar e tu não é pai de ninguém não seu vagabundo, cale a sua 
boca e me respeite quem está falando aqui é eu, seu incompetente pensando que está o 
que, depois o Presidente disse, Marcio eu vou lhe chamar só uma vez atenção e pedir a 

sua colaboração se o senhor não se comportar como cidadão de bem eu vou pedi pro 
senhor se retirar, Sr. Presidente ele está inflamando o discurso dele, e cale a sua boca 
vagabundo você não é nada aqui está pensando que vai mandar nessa Casa, me respeita 
tu é acostumando gritar com os outros vem gritar comigo, me respeita te coloca no teu 
lugar, Sr. Presidente quero finalizar cala a sua boca seu indecente,  Sr. Presidente quero 
dizer que nesse momento conversamos com o Prefeito conforme você estava aqui com o 
Vereador, Prefeito não repassou a mesma coisa que você pediu Vanderson, chame os 
funcionários a classe do funcionalismo público faça com todos os Vereadores a 
possibilidade do reajuste que faltou como auxiliar de secretaria, cale a sua boca também me 
respeite, pra finalizar sei do trabalho e compromisso de cada Vereador, ninguém vem calar 
não, os três ou quatros baderneiros que perderam a eleição pode se acostumar porque o 
Paulo Henrique vai empurrar é com areia e asfalto em vocês, e vocês vão ter que engolir a 
nova administração do Paulo Henrique nesse Município, aquele Prefeito que dividia a sala 
que saqueava que pagava funcionário da Prefeitura não volta mais seu Presidente, muito 
obrigado. PEDE DIREITO DE RESPOSTA O VEREADOR ROCHA NETTO, eu quero dizer 

o seguinte, o meu nome foi citado três vezes pelo Vereador que antecedeu aqui na tribuna e 
regimentalmente a gente tem direito de resposta todas as vezes que a gente é citado com 
todos os Vereadores que  estão aqui tem que tomarem o cuidado com relação a isso, ao 
contrário o Presidente respeitando o Regimento da Casa, ele nos concede 03 minutos, a 
primeira coisa que eu queira dizer é o seguinte se o Prefeito Paulo Henrique Gomes, de fato 
cumprir aquilo que o nobre Vereador que me antecedeu saiu da tribuna acabou de falar, 
dizendo que ele não dará um litro de gasolina a qualquer Vereador, ele tem meus parabéns 
porque a função do Prefeito não é essa também, de abastecer os Vereadores da Câmara 
municipal com gasolina porque isso vai soar isso vai mostra para a população que isso e 
compra do apoio politico do vereador se ele disse que não vai da o litro de gasolina 
qualquer vereador ele tem meus aplausos porque eu jamais bati na porta do prefeito Paulo 
Henrique para pedir uma agulha  porque eu não preciso primeiro porque além de esta a 
vereador, eu não sou vereador, sou professor eu exerço minha profissão é com o dinheiro 
da minha profissão que eu me sustento, dou minha aula segundo quero dizer aqui para 
vocês com esse direito de resposta que simplesmente eu mantenho com o dinheiro que 
recebo como Vereador um Projeto Social há 12 anos que se mantem ou que mantenho 
antes mesmo de ser Vereador é o projeto aluno vencedor quando olho para a plateia e vejo 
aqui sentado alguns alunos que hoje estão em Universidades e que saíram desse projeto 
eu quero saber qual é o outro Vereador que tem um projeto de uma envergadura como esse 
e aquele que estiver também tem meu aplauso, então eu não preciso sentar no pau do 
urubu, como muitos ficam sentados, não preciso aquilo que eu recebo eu evidentemente 
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destino não a uma pessoa mais destino a coletividade de Salinas ao povo de Salinas aquele 
jovem que precisa se preparar para entrar em uma Universidade obrigado Nobre 
Presidente. USA DA PALAVRA O VEREADOR NILSON SANTA BRIGIDA, Sr. Presidente, 

1º e 2º Secretário, demais Vereadores e Vereadora, comunidade aqui presentes boa noite, 
Sr. Presidente ouvindo atentamente as palavras dos nobres Vereadores que vieram nessa 
tribuna, eu também não poderia deixar de vir me pronunciar a gente sabe o povo que 
procura a gente sabe eles sabem da necessidade que eles passam quando chega até um 
Vereador, quero dizer a população aqui presente eu  também não tenho medo de vim a 
essa tribuna Sr. Presidente, Vereador realmente ele tem que ter moral foi falado aqui das 
pessoas que andam denegrindo a imagem do Vereador, várias vezes eu vim aqui nessa 
tribuna  falei que eu não me presto pra esta atrás de rede social, porque sempre trabalhei 
uma prova está ai meu quarto mandato de Vereador, nasci de uma família pobre não me 
envergonho de dizer de ter humildade com o povo que me elegeu quero dizer Senhor 
Presidente que a votação que teve aqui se Vereador tem coragem de dizer que tem dinheiro 
porque trabalha, mais eu sou diferente porque eu sempre ajudei a população mais carente e 
mais humilde quando me procuraram, quero dizer aqui também a realidade do Município a 
realidade de uma cidade pequena não tem comparação com uma capital, e o Vereador e 
procurado de manhã de tarde e a noite, daqueles que querem ajudar o povo e dizer que o 
papel do Vereador que não pode ajudar o povo papel do Vereador legislar e fiscalizar mais 
também existe o necessitado se alguém não procura o Vereador é porque não está com 
necessidade é dessa forma que trabalho é dessa forma que eu sempre me mantive nesse 
quarto mandato de Vereador, quero dizer Senhor Presidente que esse aumento que quando 
falam que é muito se torna pouco para aqueles que ajudam o povo, e eu tenho a coragem 
de dizer que quantas vezes eu vim para essa Casa eu vim a essa tribuna porque Vereador 
vota num projeto e depois dizer que é imoral, Vereador Gilson Serra, quero lhe parabenizar 
pela sua coragem e dizer que o Partido do PT, me chamou lá em Belém pra mim desfazer o 
voto que eu votei naquela sessão está errado porque eu sou o dono do meu voto, o partido 
não vai me manda vota sim ou vota não, está errado Vereador porque não teve a coragem 
se achou que está errado o aumento naquele momento que foi colocado em votação 
levantava e dizia vota contra porque é isso porque é aquilo isso é uma demagogia, uma 
pura sacanagem, e que o povo não pode se acostumar com esse discurso de demagogia 
ou é ou não é, eu fui oposição nessa Casa meus amigos, mais nos projetos que vinha pra 
essa Casa de bem de bom pro Município, eu nunca fui contra eu lembro muito bem 2013, 
Presidente dessa Casa aqui, Vereadores Marcelo Botelho, Carlinhos Norte Sul, Anderson 
Sá, Rodrigo Couri, que acabou com o Município, Vereador Rocha Netto, me colocaram 
dentro dessa sala aqui pedir aumento que eu aumentasse e eu aumentei porque tinha 
dinheiro na Casa, não ia prejudicar a saúde, a educação, o dinheiro da Câmara é 
independente então o Vereador tem que ter palavra ou ele é ou não é, eu fui oposição nos 
04 anos, lutei nessa tribuna quando vim minha cidade se acabando funcionário público 
Vereador Gilson Serra, tinha um Sindicato vazio que não tiveram a coragem de ir pra frente 
da Prefeitura no final de 2012, cobrar o décimo terceiro salário que não pagaram é dessa 
forma que o povo quer de volta e as pessoas que vem pra essa Casa, dizer que realmente 
e infelizmente tem gente que não quer engolir mais a politica pessoal é dessa forma sempre 
é um dia é da caça outro dia é do caçador infelizmente aconteceu não souberam 
administrar, acabaram, destruíram  com a cidade hoje está cheia de obra, há ninguém come 
asfalto, querem ficar no buraco, na lama, não, foi feita uma pesquisa sobre a situação do 
Município, em 2013, nós recebemos o Prefeito recebeu a Prefeitura, mandou fazer uma 
pesquisa pra saber como que estava a situação da cidade. Depois o Presidente  usou  da 
palavra mandou o Márcio Belamita, se retirar do recinto segurança por favor acompanhe 

esse cidadão de boa até lá fora ele está perturbando os trabalhos da Câmara Municipal. 
Nobre Vereador só um minuto, quero  que  conste  em  ata, o Márcio Belamita  ele  só vai 
ter a permissão o retorno nessa Casa de Leis, se ele se dirigir a essa Casa e se retratar de 
todos os incômodos que esse cidadão causou nessa Casa, desde da legislatura passada eu 
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acho que aqui vem cidadão de bens pra ouvir os Vereadores, o povo estava pedindo uma 
explicação uma justificativa do reajuste dos Vereadores, quinta feira passada nós não 
fomos permitido anteontem eu estive na Promotoria, só foi pegar uma orientação porque 
esse caboclo que está falando nunca se dirigiu a nenhuma repartição pública impedindo do 
cidadão de exercer a sua função a partir do momento que o cidadão entra aqui e impede 
qualquer um que seja Vereador a exercer a sua função ele está cometendo um crime, 
muitas das vezes conhece e se faz de desconhecido e a partir de hoje essa Casa não vai 
permitir que haja esse tipo de baderna nessa Casa. Nobre Vereador Nilson Santa Brigida, 
continue por favor Sr. Presidente quero continuar com o meu pronunciamento dizer que 
estou muito tranquilo nessa tribuna porque já me sinto em casa no meu quarto mandato de 
Vereador, Sr. Presidente a verdade meus amigos é o seguinte, é que as vezes as pessoas 
não querem que a gente fale a verdade mais eu é como estou falando eu sempre vim nessa 
tribuna sendo oposição, situação, sempre me pronunciou, meu Presidente nesse momento 
vou encerrar as minhas palavras também quero agradecer e parabenizar o  Prefeito Paulo 
Henrique, por mais uma obra de alto poste que foi a Escola José de Ribamar no Bairro Bom 
Jesus, dizer, que nós estamos vendo o trabalho e que a população de Salinas de 2013  pra 
cá está vendo que o trabalho desenvolveu Salinas o progresso chegou se for diferenciar 
muitas cidades que estão aqui no Estado do Pará, pra Salinas nós estamos dentro de uma 
vitrine hoje que o Prefeito tem a preocupação de investir o dinheiro com responsabilidade 
tem muita competência porque a gente sabe que não é fácil administrar um Município como 
Salinas, porque nós temos várias altas temporadas aqui no nosso Município, mais ele 
procura fazer o melhor pro nosso povo, aquele povo que votou nele e aquele que não votou 
tenho certeza absoluta que o povo está feliz com o trabalho do Prefeito Paulo Henrique, e 
nós estamos aqui mais uma vez com esses quatros anos de mandato ajudar o Prefeito nos 
projetos que vier pra essa Casa, tenho certeza absoluta que nenhum Vereador vai ficar ou 
vai querer votar contra o projeto porque sabe que o dinheiro está sendo bem investido na 
nossa cidade, Sr. Presidente peço desculpas ao polvo aqui presente, mais não vim aqui pra 
denegrir a imagem nem falar mal de ninguém quero aqui continuar o meu trabalho como 
Vereador, quem quiser falar de mim que fale não estou nem ai, porque eu já sei estou 
acostumado são quatro mandatos de tanta pegar cacetada aqui nesse lombo nesse 
pescoço aqui mais nunca recuei pra ninguém, porque temos que ter palavras e ter moral 
quando a gente vem de uma família digna, humilde a gente tem que continuar assim é 
dessa forma que vou permanecer nesses quatros anos boa noite e obrigado. PEDE   
DIREITO DE RESPOSTA 03 MINUTOS O VEREADOR ROCHA NETTO, pelo respeito ao 
Regimento dessa Casa, isso é importantíssimo quero dizer, que o Vereador que me 
antecedeu aqui nessa tribuna, usou a palavra pura sacanagem de ter retrocedido o meu 
voto disse também que eu tenho dinheiro porque trabalho, eu disse isso, que sou professor 
e que o meu dinheiro que uso comigo no meu dia a dia é dinheiro do meu trabalho, e o 
dinheiro do Vereador eu utilizo para a manutenção de um projeto importantíssimo neste 
Município e volto afirma aqui quero saber qual é o outro Vereador aqui que tem um projeto 
com tamanha envergadura tão grande quanto a do aluno vencedor no momento que esse 
Vereador me apresentar esse projeto eu quero aplaudi-lo porque é para isso que nós 
estamos aqui gasto o dinheiro do Vereador sim mas em prol da juventude de Salinas, não 
gasto o dinheiro do povo o dinheiro de Vereador simplesmente fazendo assistencialismo, 
porque isso não é assistencialismo e preparando o aluno para que ele possa competir de 
igual para igual com aqueles alunos que estão se preparando em Belém de segunda a 
segunda e nós aqui apenas nos preparando só ao sábado e domingo mas com profissionais 
competentes professores que são meus amigos e que vem aqui a Salinas sem receber um 
centavo isso é importante que a população saiba, então não é sacanagem não com relação 
ao meu partido tem um estatuto e simplesmente eu fui chamado e lembrado pelo Presidente 
do meu partido que eu devo seguir o estatuto partidário e tem outras pessoas aqui de outros 
partidos que tem o estatuto que deve ser respeitado sabe disso perfeito então não é 
desonra um homem ou uma mulher voltar atrás quando entende o apelo da população 
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continuo afirmando é legal é, pelo contrário de alguns Vereadores pensam aqui, eu Senhor 
Presidente eu fiz a defesa do seu projeto quando fui ao Tribunal de Contas dos Municípios, 
ouvi o que me disse o ouvidor que eu não tive medo de dizer para essa plateia de que o 
aumento não é ilegal mais eu continuo afirmando é imoral porque? Porque simplesmente os 
funcionários da Prefeitura estão a cinco anos sem receber aumento e os da Câmara três 
anos, eu não sou contra que nós retrocedamos com relação ao nosso reajuste mais eu sou 
favorável sim a manutenção do aumento dos funcionários dessa Casa que estão a três 
anos sem receber um centavo de aumento muito obrigado Senhor Presidente. PEDE  
DIREITO DE RESPOSTA DE 03 MINUTOS O VEREADOR GILSON SERRA, Senhor 

Presidente eu não consigo entender a palavra desse Vereador não como é que ele quer, 
que aumente o salario dos servidores da Casa se isso é um Projeto de Resolução é 
demagogia Vereador Nilson, é pura demagogia como é que vai aumentar o salario dos 
servidores se esta dentro do Projeto de Resolução, ou vai ter que rasgar a lei a Constituição 
está pensando que as pessoas aqui são tapadas, está pensando que meia dúzia de 
analfabeto que vai ouvir o que o PT quer dizer partido que acabou o Brasil, o mesmo partido 
que está pedindo pra voltar contra é o mesmo que acabou o Brasil, se você ver Presidente 
eu tenho uma postura desde da minha posse aqui eu não sou partidário negocio de PSDB, 
PMDB, PT, meu partido é Salinas, porque quando eles querem roubar, tomar alguma 
atitudes, eles não vem procurar Vereador aqui em Salinas, ninguém de PSDB, de JATENE, 
eu não morro de paixão por partido eu sou é Salinense, é o povo de Salinas que vou ajudar 
e prestar contas, não vou prestar conta com PSDB, PT,PMDB, com quer que seja quando 
querem voto vem procurar o caboclo Salinense, os Vereadores pra está na sua base aliada 
mais quando é pra ajudar o povo de Salinas, não aparece fazem igual os Vereadores que 
você citou pegam o dinheiro e vão embora final de semana pra Belém, eu sou o povo 
infelizmente temos que ter um partido pra ser eleito mais se tivesse sem partido eu era do 
sem partido, eu não quero me render a PT não, cambada de ladrão que roubaram, 
saquearam o Brasil, e o pais está vivendo dia bom porque hoje a crise está passando isso é 
notório que assistiu o jornal da SBT, viu o Estado do Pará, como melhor Estado nessa 
nação de maior índice de emprego. Em seguida o Presidente passou para 1ª Parte: 

colocou em discussão a 2ª Ata ordinária realizada no dia 02 de março de 2017, em seguida 
colocou em aprovação foi aprovada por unanimidade por 10 Vereadores presentes, o 
Vereador Rocha Netto, votou contra na aprovação da referida ata. Colocou em discussão o 
Requerimento do Vereador Antônio Carlos, que está pedindo ao Prefeito Municipal, 
ampliação dos quiosques da Vila de Cuiarana, a seguir foi aprovado por unanimidade dos 
presentes. Logo após passou para 2ª parte, não tendo matéria para ser discutida o 

Presidente fez uso da palavra, dando boa noite ao público presentes vendo todas 
discussões reivindicações não sabemos da real situação da classe dos funcionários 
públicos do Município, estive aqui nessa Casa em recebi um dos coordenadores do Sintepp, 
ficamos de marcar uma outra reunião pra conversar levar até quarta feira ao Executivo 
porque eu acredito que só conversando no dialogo que a gente consegue resolver as coisas 
muitas vezes eu vi nessa Casa tumulto, briga, ofensas e não se resolveu nada, respeito a 
gente tem que dá pra receber, dignidade todos nós temos mais tem pessoas que não 
aprecia a sua própria dignidade, lembro no inicio da legislatura passada caiu nessa Casa 
um  projeto aonde ia beneficiar muitas famílias do nosso Município, Salinas Park Resort,  
onde Vereadores que hoje briga porque foi esse aumento  mais votou contra no trabalho de 
600 pais de famílias que estão lá trabalhando isso que eu digo falso moralista pessoas que 
só penso no seu ego. Em seguida encerrou a sessão marcando a próxima para o dia 23 de 
março no horário regimental. E para constar                                                                                      
Marcelo Maia Teixeira, 1º Secretário, lavrei a presente ata, depois de aprovada será 

assinada pelos vereadores presentes. 
 
 Palácio Manoel Pedro de Castro, 16 de Março de 2017. 
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